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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024

Σύμφωνα με τον περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμο της Κύπρου 59(Ι)/2010, όπως 
τροποποιήθηκε, τα ποσοστά εισφορών στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων θα αυξηθούν 
ως εξής, με ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2024:

• Στην περίπτωση των μισθωτών, τα ποσοστά εισφοράς στο Ταμείο Κοινωνικών 
 Ασφαλίσεων τόσο από τον εργοδότη όσο και από τον εργαζόμενο θα αυξηθούν από 
 8,3% σε 8,8% επί των ασφαλιστέων αποδοχών.

• Στην περίπτωση των αυτοαπασχολούμενων, το ποσοστό εισφοράς στο Ταμείο 
 Κοινωνικών Ασφαλίσεων θα αυξηθεί από 15,6% σε 16,6% επί των ασφαλιστέων    
 αποδοχών.

 
Εισφορές κοινωνικής ασφάλισης που ισχύουν από την 1η Ιανουαρίου 2024

Το Τμήμα Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων καθορίζει ετησίως το μέγιστο ποσό 
αποδοχών που χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό των εισφορών στα Ταμεία Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων, Απολύσεων, Κατάρτισης και Ανάπτυξης.

Με βάση ανακοίνωση που εκδόθηκε στις 29/11/2023 από το Τμήμα Υπηρεσιών Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων, το μέγιστο ποσό ασφαλιστέων αποδοχών για το 2024 έχει αναθεωρηθεί προς 
τα πάνω από το προηγούμενο έτος σε €1.209 την εβδομάδα, €5.239 το μήνα και €62.868 
το χρόνο.

Σημειώνεται ότι οι εισφορές στο Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής υπολογίζονται επί των 
πραγματικών αποδοχών και δεν υπόκεινται στα πιο πάνω ανώτατα όρια.

Ποσοστά Εισφορών Κοινωνικών Ασφαλίσεων για 2024

Fund Employer Employee 

Social Insurance 8,8% 8,8% C

Redundancy 1,2% - C

Training and Development 0,5% - C

Social Cohesion 2,0% - N.C

Total  12,5% 8,8% 

 
C=Cap at €5.239/ month; N.C=No Cap

Εισφορές κοινωνικής ασφάλισης που αφορούν τους αυτοαπασχολούμενους από 
την 1η Ιανουαρίου 2024 

Το ποσοστό εισφορών των αυτοαπασχολούμενων για το 2024 θα αυξηθεί σε 16,6% επί 
των ασφαλιστέων αποδοχών.

Ελάχιστες ασφαλιστέες αποδοχές ανά επαγγελματική κατηγορία  
Ο πίνακας που συνοψίζει τις ελάχιστες ισχύουσες ασφαλιστέες αποδοχές των 
αυτοαπασχολούμενων για το 2024 ανά επαγγελματική κατηγορία, όπως εκδόθηκε από το 
Τμήμα Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων, είναι διαθέσιμος εδώ.

Ποσά εισφορών κοινωνικής ασφάλισης που οφείλονται για το 2024  
Ο πίνακας που εκδόθηκε από το Τμήμα Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων και στον οποίο 
συνοψίζονται τα ποσά των οφειλόμενων εισφορών για κάθε τρίμηνο του 2024, με βάση 
τις ελάχιστες εβδομαδιαίες ασφαλιστέες αποδοχές των αυτοαπασχολούμενων, σύμφωνα 
με τον πίνακα που αναφέρεται στην αμέσως προηγούμενη ενότητα, είναι διαθέσιμος εδώ.

Παράταση μέχρι 31 Μαρτίου 2024 για την καταχώρηση των πραγματικών δικαιούχων  
εταιρειών στο ηλεκτρονικό μητρώο του τμήματος εφόρου εταιρειών, ανακοίνωσε ο 
υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας Γιώργος Παπαναστασίου.

Όσον αφορά την επιστροφή των προστίμων που επιβλήθηκαν από την 1 η   Ιανουαρίου 
στις εταιρείες που δεν είχαν καταχωρήσει τα στοιχεία των πραγματικών δικαιούχων 
στο σύστημα του Εφόρου Εταιρειών και τα οποία όπως είπε ανέρχονται στα €2 εκατ., ο 
κ. Παπαναστασίου είπε πως θα αναμένει την γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας, που 
υπολογίζεται να έχει στα χέρια του πριν το τέλος της εβδομάδας.

Η Έφορος Εταιρειών Ειρήνη Μυλωνά Χρυσοστόμου, απαντώντας σε σχετική ερώτηση 
βουλευτών, ανέφερε ότι από την 1η Ιανουαρίου 2024 οι εταιρείες που δεν εγγράφηκαν 
στο μητρώο επιβαρύνονταν με το πρόστιμο δηλαδή τα €200 για την πρώτη μέρα και τα 
€100 για την κάθε υπόλοιπη μέρα.

Δήλωσε ότι με την παράταση που δόθηκε οι εταιρείες δεν υποχρεούνται να καταβάλουν 
το πρόστιμο, όμως σημείωσε ότι για τις ημέρες καθυστέρησης το πρόστιμο σφραγίζεται 
κατά την αίτηση των εταιρειών για εγγραφή στο μητρώο, και αναλόγως της γνωμάτευσης 
της Νομικής Υπηρεσίας θα είναι και οι ενέργειες τους.

ΑΥΞΗΣΗ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΤΩΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΩΝ 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ

Η ACC CY είναι απλή και εύχρηστη 
εφαρμογή  για το κινητό σας, που σας 
βοηθά να υπολογίσετε το δικό σας φόρο 
εισοδήματος και σας κρατά ενήμερους για 
τα τελευταία οικονομικά νέα στην Κύπρο. 
Είτε είστε αυτοαπασχολούμενος είτε 
εργάζεστε σε εταιρεία, αυτή η εφαρμογή 
είναι προσαρμοσμένη στις ανάγκες σας.

Η εφαρμογή προσφέρει επίσης τη 
δυνατότητα να παρακολουθείτε τυχόν 
βασικές ημερομηνίες και να ορίζετε 
σημαντικές υπενθυμίσεις στο ημερολόγιό 
σας για τις προθεσμίες φόρων, ΦΠΑ και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κύπρου. Υπάρχει 
επίσης περιγραφή των κυρώσεων και των 
τόκων σχετικά με τον Φόρο Εισοδήματος, 
τον ΦΠΑ, τις Κοινωνικές Ασφαλίσεις και 
την Ετήσια Εισφορά για εταιρείες στην 
Κύπρο.

ΝΕΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΜΑΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΗ ΔΩΡΕΑΝ  
ONLINE!

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ  
Μέχρι τις 31 Ιανουαρίου 

•  Υποβολή δήλωσης έντυπου λογιζόμενης διανομής μερίσματος (ΕΝΤΥΠΟ ΤΦ623).

 
Μέχρι το τέλος του μήνα

•  Πληρωμή προσωρινού φόρου - δεύτερη και τελευταία δόση τρέχοντος έτους (ΕΝΤΥΠΟ ΤΦ6).

•  Καταβολή έκτακτης αμυντικής εισφοράς για το τελευταίο εξάμηνο του τρέχοντος    
 έτους επί των ενοικίων εφόσον τέτοιος φόρος δεν παρακρατείται στην πηγή από τον   
 ενοικιαστή και για μερίσματα ή τόκους από πηγές εκτός Κύπρου (ΕΝΤΥΠΟ TΦ601).

•  Πληρωμή της τρίτης και τελευταίας δόσης του φόρου ασφαλίστρων για ασφαλιστικές   
 εταιρείες (επιχειρήσεις ζωής) για το 2022 (ΕΝΤΥΠΟ TΦ199).

• Πληρωμή φόρου που παρακρατήθηκε από το μισθό των εργαζομένων του     
 προηγούμενο μήνα.

•  Καταβολή Ειδικής Εισφοράς για Άμυνα και εισφορά στο Γενικό Σύστημα Υγείας  
 (ΓεΣΥ) που παρακρατείται για πληρωμές μερισμάτων, τόκων ή ενοικίων (όταν     
 ο μισθωτής είναι εταιρεία, εταιρική σχέση, το κράτος ή η τοπική αρχή) που έγινε σε   
 φορολογικούς κατοίκους Κύπρου τον προηγούμενο μήνα.

•  Πληρωμή φόρου που παρακρατήθηκε τον προηγούμενο μήνα για πληρωμές σε μη   
 κατοίκους Κύπρου.

•  Πληρωμή Κοινωνικής Ασφάλισης και εισφοράς στο Γενικό Σύστημα Υγείας (ΓΣΥ) που   
 αφαιρείται από τις αποδοχές των εργαζομένων ΕΝΤΥΠΟ Υ.Κ.Α. 2-002.

•  Τα έντυπα INTRASTAT υποβάλλονται στις Αρχές ΦΠΑ εντός 10 ημερών από το τέλος 
 του σχετικού μήνα, σε ηλεκτρονική μορφή μόνο εφόσον οι προμήθειες ενός     
 υποκειμένου στο φόρο υπερβαίνουν  το όριο εγγραφής για σκοπούς INTRASTAT.

•  Το έντυπο VIES, υποβάλλεται στις Αρχές ΦΠΑ εντός 15 ημερών από το τέλος του    
 σχετικού μήνα μόνο σε ηλεκτρονική μορφή.

A & C CHRISTOFI LTD

Με άδεια από το ICAEW, το ACCA και το ICPAC Κύπρου

Η A & C CHRISTOFI LTD είναι μια πλήρης λογιστική και ελεγκτική εταιρεία που εστιάζει κυρίως στις 
ανάγκες των πελατών. Προσφέρουμε υπηρεσίες λογιστικής, μισθοδοσίας και φορολογικής προετοιμασίας 
για επιχειρήσεις και ιδιώτες, καθώς και υπηρεσίες σχεδιασμού και επιχειρηματικών συμβουλευτικών 
υπηρεσιών. Εστιάζουμε στην εξυπηρέτηση των μοναδικών αναγκών των πελατών μας σε ατομική βάση. 
Είμαστε προσβάσιμοι, ευέλικτοι και προσωπικοί και κάνουμε την επιχείρησή σας επιχείρησή μας. Είμαστε 
αφοσιωμένοι στον επαγγελματισμό, την ακεραιότητα και την πλήρη ικανοποίηση των πελατών μας.

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μαζί μας!
+35725332177  |  info@acccyp.com  |  www.acccyp.com

Κατεβάστε την εφαρμογή μας:

*Η γνωστοποίηση, χρήση, αντιγραφή ή διανομή αυτού του εγγράφου απαγορεύεται αυστηρά. Αυτό το έγγραφο 
δεν είναι εγγυημένο ότι είναι ασφαλές ή χωρίς σφάλματα.

Η A & C CHRISTOFI LTD είναι ιδιωτική εταιρεία και είναι εγγεγραμμένη στην Κύπρο (Αρ. Μητρ. 233717)

Οι υπηρεσίες ελέγχου και διασφάλισης μπορούν είτε να δημιουργήσουν είτε να 
καταστρέψουν μια επιχείρηση, ανάλογα με την ποιότητά τους. Ως εκ τούτου, δεν πρέπει 
ποτέ να κάνετε συμβιβασμούς σε αυτές τις δύο βασικές υπηρεσίες για την επιχείρησή σας.

Στην A & C CHRISTOFI LTD, παρέχουμε υπηρεσίες ελέγχου και διασφάλισης που έχουν 
σχεδιαστεί ειδικά για να σας βοηθήσουν να περιηγηθείτε στην πολυπλοκότητα των 
κανονισμών. Η αντικειμενική μας προσέγγιση σας παρέχει τις πληροφορίες που  
χρειάζονται για να ανεβάσουν την επιχείρησή σας στο επόμενο επίπεδο, ενώ η διαφανής 
επικοινωνία ενισχύει την εμπιστοσύνη των ενδιαφερομένων και των επενδυτών.

Η Μεθοδολογία μας – Πώς οι υπηρεσίες Ελέγχου και Διασφάλισης μπορούν να  
ωφελήσουν την εταιρεία σας

Ενώ ο σκοπός ενός οικονομικού ελέγχου είναι να διασφαλίσει ότι τα οικονομικά αρχεία 
παρέχουν μια σαφή, δίκαιη και ακριβή αναπαράσταση ενός οργανισμού, οι υπηρεσίες 
διασφάλισης διαχειρίζονται και παρακολουθούν προληπτικά τους κινδύνους και τις 
ευκαιρίες μέσα σε ένα δίκτυο συνεργατών.

Μάθετε περισσότερα

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ




